

## 插上翅膀带你飞 阅尽冰城无限美

### 冰城最“酷”无人机航拍师用不同视角记录、推广家乡美景

本报讯(记者 毕博)“又上哪飞了?”“今天到哪约飞一下?”“又飞出什么好作品了?”这些问题可能是在无人机摄影圈里问得最多的了。在无人机飞速发展的今天,无人机航拍摄影技术已经从曾经的“稀少”“遥不可及”逐渐变为如今的“普遍”“必需品”。而在旅游宣传方面,无人机航拍或已成为现代旅游业发展的重要应用价值。

在哈市有这样一群人,他们换个视角看冰城,从最初对无人机航拍的好奇、热爱,乃至有人将其变成自己的事业。他们一年四季拍摄大美冰城美景,只为家乡旅游宣传作贡献。近日,记者采访了哈市3位用无人机、穿越机飞行的高手,他们也被众多网友称为冰城无人机“最美”航拍师,来看看他们是怎样用自己多年的航拍经验,为冰城美景作宣传的。

今年64岁的李占林在哈尔滨是一位资历较深的摄影人。“我对无人机感兴趣是从2015年开始的。”李占林当时的无人机没有拍摄功能,只是上面挂了一台佳能5D照相机用来拍摄,由两个人进行操作,一人负责操作飞行,一人负责操作拍摄画面,从那时起,李占林便对无人机产生了浓厚的兴趣。

李占林对自己的第一次飞行记忆犹新,在起飞时,电池电量显示50%,飞到博物馆上空时开始提示低电量并自动返航,由于返航点与起飞点距离较远,无法返回起飞点,无人机就近降落到一个楼顶上,他通过遥控器GPS定位,最终在该楼顶把无人机找了回来。李占林说:“这件事让我明白电池满电的重要。”



李季秀航拍的冰城美景。



**王胜琦  
无人机航拍  
让我去远方**

“我与航拍结缘,用不同的时间去记录美景。也正因为航拍,让我的足迹去到更远的地方。”今年36岁的王胜琦是哈市一名专业航拍摄影师,据介绍,他从2014年开始用无人机拍摄,从大疆精灵2起步,先后接触了大疆四旋翼再到六旋翼的各种航拍机,累计到现在已经飞行了178个小时,总里程1530公里,足迹遍布多个国家。

“我生活在哈尔滨,这里四季分明,全年温差大,无论对航拍还是航拍机来讲都要面临一系列的挑战。”王胜琦介绍,最常见的应该就是低温对飞手和航拍机的影响,冬季飞行时,电池的保温很关键,如果不提前进行预热保温工作,就会出现无法起飞的情况;再就是低温环境下要随时观察飞行状态的变化。

大剧院的高速飞行,追逐冰上汽车漂移的速度与激情,文庙里穿越,冰雪大世界、阳明滩大桥障碍飞行……王胜琦用动感的航拍技术将冰城美景展现出来,视频作品刺激而惊险。“冰面特写壮观”“一个美字”“带劲”“帅气”……在他的个人短视频平台里,网友们对其作品赞不绝口。王胜琦表示:“我将继续专注于穿越机的航拍创作,以不同视角鸟瞰自己的家乡,让无人机的翅膀带我去更高更远的地方,让更多人看到不一样的龙江大地,为打造龙江亮丽名片贡献自己的一份力。”



**李季秀  
顶风完成飞行  
拍到绝美风景**

“去过很多地方,最怀念的就是哈尔滨”“好美的景,好美的雪”“美丽漂亮的城市”“还想去哈尔滨,一位来自南方的浙江人”……在李季秀的短视频里,他的冰城冰雪作品得到了来自全国各地网友的好评。

“80后”李季秀是哈市无人机与穿越机的专业航拍师。2010年他买了人生当中第一台照相机,正式步入摄影爱好者的圈子。2016年,当哈尔滨市面上开始销售无人机时,觉得新奇的李季秀花了7000元钱买了第一架无人机。

“拍摄是需要时机的。”去年10月,李季秀和朋友抱着试一试的心态冒雨开车往山里走。来到吊水壶瀑布时,天空还是阴雨连绵,当登到山顶的时候,天空中突然飘起了雪花,他顶着大风尝试飞行拍摄,最终拍摄到了美轮美奂的景色。还有一次在伊春市仙翁山,他一路冒雨爬到山顶,天空雷声不断,天气非常恶劣,淋雨两个小时后,当太阳落山之时,天空中出现一片红云,在看到美丽壮观的景色时,他感觉辛苦也是值得的。



**李占林  
让更多人看到  
冰城火热魅力**

李占林表示:“通过这么多年辛勤努力的飞行拍摄,哈尔滨著名景点基本上我都拍遍了,并且通过媒体和各种社交短视频平台,把我所拍摄的视频和图片宣传出去。今年哈尔滨冰雪60周年,我要让更多人看到冰城冰雪美景,感受冰雪文化,将哈尔滨冰雪的‘火热’魅力继续散发出去。”

## 哈尔滨冰雪之最

## 戏冰舞雪讲述“冠军之城”故事

### 省京剧院冬奥主题京剧《冰道》亮相国家大剧院



现代京剧《冰道》剧照。

本报讯(记者 于秋莹)“一个‘冰’字又点燃心头火花,备战冬奥我年轻的老将又上马,付心血流汗水不负年华……”2月12日晚,庆祝北京冬奥会成功举办一周年——新编现代京剧《冰道》展演亮相国家大剧院,黑龙江省京剧院“梅花奖”得主马佳和优秀演员蒋兰兰、黄丽珠、赵小兵、杨洋、高镇海、李慧、金娜、姚蕾、薛嘉诚、梁丹的精彩表演,得到北京观众高度认可,完美诠释了为国争光、无私奉献、团结协作、顽强拼搏的龙江体育精神。

作为一部冬奥题材作品,《冰道》主要讲述了年轻短道速滑人刻苦努力、奋力拼搏、报效祖国,实现冬奥金牌梦想的故事。剧中世界冠军白雪因伤病从国家队退役,应启蒙教练江国华之约回到了家乡的故事。剧中世界冠军白雪因伤病从国家队退役,应启蒙教练江国华之约回到了家乡的故事。剧中世界冠军白雪因伤病从国家队退役,应启蒙教练江国华之约回到了家乡的故事。

《冰道》题材新颖且具有国际性,用京剧艺术演绎冬奥题材作品,是省京剧院开拓京剧现代戏题材、弘扬冬奥文化的一次有益探索,更是一次大胆的创新与突破。为此,省京剧院聘请中宣部“五个一工程”奖获得者、国家一级编剧费宇疆执笔,省艺术研究院优秀青年导演费列参与编剧,“文华大奖”获得者、国家级导演陈健疆执导,著名京剧武生名家、导演张四全任艺术顾问,“文华作曲奖”获得者、中国戏曲学院著名作曲家谢振强作曲,著名舞美设计师王瑞宝负责舞美设计。

的支持下,在师傅江国华献身精神的感召下,带领以谷腊月为首的体校短道速滑队重点班的队员们走出悲伤与徘徊,最后以“奔向大海,我是一条女儿河,在世界赛场上,我就是中国”的胸怀和气魄走向北京。

## 游老街观非遗 品尝冰雪美食

### 中华巴洛克冰雪美食节启幕



美食节上“动物”快游行。

本报讯(侯军 记者 杜菲菲)2月14日,由道外区政府主办,道外区商务局和道外区文旅局承办的“游老街、观非遗、品冰雪美食——中华巴洛克冰雪美食节”活动在中华巴洛克历史文化街区启幕,为游客与市民提供“打卡”老道外的新体验。

启动仪式在热烈喜庆的舞狮表演中拉开序幕。现场,道外区文化馆的演员们表演了歌曲《我们的中国梦》《我爱你中国》以及舞蹈《你的生命如此美丽》等节目,营造了热闹、欢乐的氛围。此次美食节活动包含老字号美食及特色小吃展、百年美食街餐饮优惠、民俗和非遗文化展示、群众文艺展演、免费试吃、消费抽奖等内容。大家在品尝老仁义、商委红肠、张飞扒肉、复发饺子等老字号美食的同时,还可以观看非遗传承人现场技艺展示,与传统文化近距离接触。

## 玉泉被确认为中国现代冰雪运动登陆地

### 北极滑雪场是欧洲现代冰雪运动进入中国的第一站

本报讯(记者 康福柱)2月13日,第四届中国冰雪运动发展高层论坛、中国现代冰雪运动登陆考证研讨会在哈尔滨举行。来自全国15个省、市的专家、学者及冰雪相关领域代表参加论坛,首次公开了专家关于中国现代冰雪运动登陆地的考证结果,确定哈尔滨市阿城区玉泉北极滑雪场是中国现代冰雪的登陆地。

参加论坛的专家、学者用大量的历史资料,从现代滑雪的发展历史、欧洲滑雪传入中国的时间、中东铁路建设时间段等多个角度、多个层面进行了剖析和论证。专家们一致认为,玉泉北极滑雪场是欧洲现代冰雪运动进入中国的第一站,是中国现代冰雪运动的登陆地。阿城区冰雪文化历史悠久,冰雪资源丰富,全区现有13家滑雪场,4S、3S、2S级别的滑雪场各1家,有小岭小雪乡、二道河子雪乡、阿什河冰雪嘉年华等一系列大众冬季旅游体验项目,是我省冬季大众滑雪、戏雪的旅游集散地。玉泉被确认为中国现代冰雪运动登陆地对于挖掘冰雪历史文化,对于哈尔滨市、黑龙江省增添鲜明冰雪文化符号、塑造冰雪文化地标、抢占全国冰雪旅游高地、推动冰雪产业振兴具有十分重要的意义。

## 诗意冰城别样情 浪漫打卡哪都行

### 盘点那些冰城甜蜜打卡地,去一次就被圈粉

本报记者 刘钢

诗意冰城,别样浪漫——甜蜜的日子需要美景的映衬才更显多情与浪漫。哈尔滨被誉为东方小巴黎,充满欧陆风情的城市。那么冰城有哪些甜蜜打卡地?市文化广电和旅游局进行了盘点,让市民和游客尽享冰城浪漫之地。

### 中央大街

这条超过百年历史的商业街,荟萃着众多文艺复兴、巴洛克等风格的经典欧式建筑。每到夜晚,整条街被灯光渲染得流光溢彩,冰灯也展现出了缤纷多姿的样貌。



### 马迭尔灯光市集

冬天总要感受一下零下二十多摄氏度的哈尔滨吧,洋溢着炽热的青春,穿过中央大街熙熙攘攘的人群,停留在西七道街、西八道街旁,感受人间烟火气。爱是形容词,形容我和你。



### 哈尔滨冰雪大世界

哈尔滨冰雪大世界的雪花摩天轮,可以说是浪漫打卡地的不二之选。随着雪花不停转动,把快乐带到您的身边。晚上从摩天轮向下看,能看见整个色彩斑斓的冰雪大世界。据说,在摩天轮上许下的爱的誓言都会成真,幸福也会永驻。



### 群力音乐公园大雪人

群力音乐公园这个微笑大雪人,可是早早就火“出圈”了,标志性的红帽子与红围脖,早就深深地印在每个人心里。带着爱的人来这里走一走,跟大雪人合个影,让它见证你们的爱情。



### 波塞冬海底世界

去波塞冬海底世界观看美人鱼的爱情故事。送到美人鱼手中的那一捧鲜花将浪漫氛围拉满,定会让您们的爱情更加甜蜜。